

“一技在手”逐梦想 职业教育展风采 首届德阳市中华职业教育创新创业大赛圆满落幕

□姜强 本报记者 李鹏飞文 / 图



近日,首届德阳市中华职业教育创新创业大赛在四川工程职业技术学院圆满落下帷幕。

此次大赛以“传承工匠精神,培育双创英才”为主题,设中职组、高校组、特邀组3个赛道,分初赛、复赛、决赛3个阶段。自3月开赛以来,共收到来自35个院校(机构)参赛团

队报送项目179个。其中,23个院校(机构)的61个项目进入决赛,项目涉及先进制造、现代服务、数字经济、食品工业、材料科技、文化娱乐等领域。经过激烈角逐,决赛产生一等奖8个、二等奖15个、三等奖29个和优秀奖9个。

德阳市委常委、统战部部长,市

总工会主席朱莉在讲话中向获奖团队表示祝贺。她希望,青年学子们要勇担引领创新创业的历史使命。职业院校要肩负打造创新创业摇篮的时代重任。各地各部门要扛牢营造创新创业氛围的责任担当,以科技创新推动产业创新,大力培育新质生产力,为德阳全力打造中国装备科技城、建设大学科技园,全面推进产业转型升级和创新创业提供技能和智力支撑。

四川省中华职业教育社主任王小晴在致辞中表示,德阳市中华职业教育社围绕中心服务大局,率先举办市级中华职业教育创新创业大赛,成为全国首个举办中华职业教育创新创业大赛的市级组织,为职教社服务新时代统一战线工作大局和地方中心工作探索了好经验好做法,为德阳加快建设高端装备科技城、区域职教中心贡献了智慧和力量。

德阳市旌阳区委书记、区长李得立代表承办单位致辞。他指出,近年来,旌阳区充分发挥职业教育优势,积极实施人才孵化基地建设、“旌英新秀”人才创新创业培育等项目,优

化青年人才创新创业激励机制,推出青创贷款、人才创业险、人才公寓保障等支持政策,用好创业导师、创投机构、青创空间等资源载体,为青年朋友提供了更多实现人生梦想的机会。

闭幕式上,职教青年献词《启航——致青春之德阳职教》,四川工程职业技术学院《“汇萃”——超临界自动化设备及方案提供专家》、四川建筑职业技术学院《“磷零弃”特工——磷石膏固废资源化利用的先行者》、四川航空职业技术学院《“智安”警戒者——AI安全生产巡检机器人》作为获奖团队代表进行了项目展演,充分展示了新时代职教青年的青春活力和创新创业精神。与会领导为获奖团队颁发了证书和奖杯,30个校地合作、校企合作、校企合作、“德阳创业新星计划”项目现场签约。

赛旗交接仪式上,德阳市委统战部副部长、首届德阳市中华职业教育创新创业大赛组委会副主任曾劲进行了授旗,明确第二届大赛落户德阳市罗江区。

重庆市万盛经开区： 以特色农产品带动 区域经济发展

为全面提升农业规模化、标准化生产水平,加快推动全区农业从生产初级农产品向生产优质、品牌农产品转变,近年来,重庆市万盛经开区围绕招商引资、培育品牌、产品质量三个方面,持续发力、多措并举,不断提升农产品市场竞争力和影响力。

注重招商引资。坚持以农业招商引资为抓手,推进农业规模化,提升产品影响力。目前,在谈项目7个,计划投资39亿元。

注重培育品牌。全力抓好

农产品品牌培育,不断提升农产品竞争力。目前,全区共有特色农产品品牌33个,4家绿色食品生产企业,3个绿色食品企业被评为重庆市最美绿色食品企业和最佳绿色食品产品。

注重产品质量。从源头上把控落实农产品监管责任,推进食用农产品“治违禁、控药残、促提升”三年行动;开展农产品承诺达标合格证“亮证”活动等主题宣传活动,提升公众农产品质量安全意识。

特约通讯员 王殿丽
特约记者 杜宣平

重庆市潼南区： 守护碧水蓝天 建设美丽潼南

为持续深入打好污染防治攻坚战,近日,重庆市潼南区人大常委会环保监督工作专题调研组深入辖区卧佛镇、塘坝镇、田家镇等地,通过走访谈话、现场视察、座谈交流等形式,开展全区2023年度环境状况和环境保护目标完成情况调研。

座谈会上,调研组听取了相关单位的汇报。参会人员围绕环保监督措施落实、环保法律法规学习宣传、绿色低碳发展等议题进行了深入交流和探讨,聚焦巩固污染防治成

果、深化法律法规知识宣传、压减高能耗产业等6方面工作重点,提出了19条意见建议,进一步增强了潼南生态环境保护治理工作的精度、高度和深度。

“今年下半年,潼南区人大常委会将加大建议督办力度,用监督精准度换取群众满意度,用更优美的生态环境回应群众对美好生活的向往,继续擦亮潼南高质量发展的‘健康底色’。”潼南区人大常委会副主任陈默表示。

通讯员 白峻豪 张婧

四川省巴中市平昌县： 教育交通项目建设齐头并进

□代致诚 黄松 本报记者 丁明海

近日,在四川省巴中市平昌县重点项目施工现场,工人们全力以赴赶工期、抓进度,平昌县教育交通项目建设呈现出一派热火朝天的景象。

在平昌县第八小学教辅用房建设项目现场,30多名工人正在紧张有序施工,塔吊、挖掘机忙碌运作。该项目目前正在进行基础防水施工,预计年底竣工使用。

平昌县第八小学(华严)幼儿园项目同样进展顺利,项目主体结构即将竣工,随后将开展内外墙装修作业。该幼儿园建成后,将进一步优化学前教育布局。

除了教育项目,交通建设

项目也在如火如荼进行。在平昌县城市智慧公交(金宝客运站)建设现场,机械轰鸣、车辆穿梭,工人们有序施工。该项目紧邻平昌火车站,占地约40亩,有地面建筑物两座,目前主体工程已完成70%,建成后实现火车、客运汽车、城市公交的“零距离换乘”,极大方便市民出行。

今年以来,平昌县实施省市重点项目29个。该县牢固树立“项目为王、工业当先”理念,锚定目标任务,紧扣时间节点,强化要素保障,持续掀起“推项目、强工业”热潮,为推动县域经济社会高质量发展注入强劲动力。

情系母校 捐资助学 重庆市忠县乌杨中学校举行校友捐赠仪式



5月29日,重庆市忠县乌杨中学校举行“乌杨中学高95级同兴明校友一行回母校捐赠仪式”,现场捐赠现金10万元,并签订捐赠协议。该校党支部书记、校长黎小明对同兴明的捐赠之举表达了衷心的感谢。

同兴明的两位老师陆良

成和邓大树分别讲话,回顾同兴明的求学往事,鼓励学生要勤奋好学,发挥长处,勇往直前,不惧困难。

此次捐赠仪式,彰显了校友对母校的深厚感情和对教育事业的坚定支持,激励全体师生更加努力地工作和学习。

通讯员 黎小明 蔡卫东

构建“四有”好课堂 立足课改强质量 ——四川省仁寿县铎强中学开展构建“四有”好课堂青年教师教学“大比武”活动

为助力青年教师快速成长,构建“有境、有思、有变、有能”的“四有”好课堂,近日,四川省仁寿县铎强中学开展了构建“四有”好课堂青年教师教学“大比武”活动。

活动中,青年教师反复备课、磨课,勇于创新,呈现了一堂堂让人回味无穷的“四有”好课堂。

地理组邓颖老师,引课新颖,设问层层推进,让学生去发现问题、分析问题和解决问题。政治组康铭老师以意料之外又在情理之中的情景设计,通过师生共同演绎,充分体现了政治学科的思政功能。心理组李春宏老师以游戏活动的形式,让学生在良好的课堂活动体验中完成了愉快的学习。生物组易宇琪老师通过展示奥运会中激光绘出的DNA图像导课,

引导学生完成DNA结构的探究学习。美术组杨祺老师带领学生鉴赏我国传统人物画,提升了学生的审美能力。化学组王月莎老师、张贵老师引导学生自我设计实验操作流程,让学生在实验中学体会化学之美。物理组裴文军老师通过创设真实情境、合理设问,引导学生推导公式和探究卫星运行规律。历史组王彬志老师带领学生探究学习“丝绸之路”的由来、发展和取得的成果,让历史照进现实,现实接轨历史。英语组李昀芮老师用自身人格魅力和英语沉浸式教学方式,带领学生完成了一次美如画卷的天路之旅。

据了解,本次青年教师教学“大比武”活动体现出以下优点:课改意识强,课堂效率高;教学设计新颖,教



学情境新奇;问题驱动教学,注重能力培养;课堂数字化信息化,教学简

单立体;突出学科优势,培养学生核心素养。

王波欢文 / 图

欢乐童心 畅享“六一”



用艺术滋养未来 重庆市忠县忠州第四小学校开展庆“六一”艺术节活动

近日,重庆市忠县忠州第四小学校开展“童心逐梦 强国有我”2024年“六一”艺术节暨课后服务成果展示和游园活动。该校党支部书记、校长陈仕向孩子们致以节日的祝福,希望孩子们珍惜时光,把握机遇,坚持不懈,奋勇向前,成为真正的强者。

活动中,孩子们不仅观看了歌舞表演,还参与了螃蟹搬家、你划我猜、风生水起、盲人击鼓、山羊过桥、海狮顶球等几十项有趣的游园活动项目,欣赏了科创、陶艺、书法、素描或儿童画、动漫照片、厨艺照片、串珠等社团成果展示。

通讯员 许红 杨大春

传承文化润童心 成都市温江区伟才幼儿园举行庆“六一”文艺汇演活动

□本报记者 冯丹

5月29日,成都市温江区伟才幼儿园举行了以“国风古韵扬传统 传承文化润童心”为主题的庆“六一”文艺汇演活动。

本次活动分为秦汉礼乐之韵、唐诗宋词之美、明清千年芳华、共筑幸福华章四个篇章,通过舞蹈《华夏五千年》《秦韵》,古诗词吟唱《清平谣》《绝句》《水调歌头》,情景剧表演《郑和下西洋》《格格驾到》,家长合奏《盛世国乐》等作品,让孩子们在轻松愉快的氛围中感受传统文化的独特魅力。

“中华五千年的历史,如同一幅宏伟的画卷,展示着中华民族的坚韧与智慧。今天,我们在这里共同回顾这段辉煌的历史,是为了激励孩子们在新时期弘扬伟大民族精神,为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。”成都市温江区伟才幼儿园园长吴凌娜说道。

(温江区伟才幼儿园供图)

